Session 2, Groupe A

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

Pour Smith, le capitalisme

) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
)

a
b) Rémunére les travailleurs a leur productivité (-25%)
c

La baisse tendancielle du taux de profit chez Marx résulte de

a) La raréfaction des ressources naturelles (-25%)
b) L’accroissement du salaire (-25%)
c) La diminution des profits (-25%)

d) Aucune autre réponse n’est correcte (100%)

La circulation de I'argent comme monnaie chez Marx repose sur

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

b) La différence qualitative des valeurs d’'usage échangées (100%)
c) Le désir d’enrichissement des consommateurs (-25%)

d) Le désir de profit des producteurs (-25%)

La plus-value relative chez Marx

a) Résulte de la baisse de la valeur de la force de travail (100%)
b) Résulte de la baisse du pouvoir d’achat du salaire (-25%)

c) Estalorigine de la baisse tendancielle du taux de profit (-25%)

d) Résulte de I'accroissement du temps de travail (-25%)

Un optimum de Pareto est

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) Unanimement préféré a toute situation sous-optimale (-25%)

c) Tel que toute autre situation ne peut lui étre préférée par tous (100%)

d) Tel qu'une seule autre situation peut lui étre préférée par tous (-25%)
L’accumulation du capital chez les classiques

a) Favorise le commerce international (-25%)

b) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

c) Résulte de I'épargne (100%)

d) Accroit la valeur d’échange de la production (-25%)

Un virus affecte une partie de la population. Le traitement de I'’ensemble de la population diminue la
dangerosité du virus pour tous. La théorie néo-classique du XXe siécle en déduit que

a) Toute la population doit étre vaccinée. (-25%)
b) Aucune autre réponse n’est correcte (100%)
c) Le traitement entre dans la catégorie des externalités négatives (-25%)
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) Accroit la proportion des travailleurs improductifs dans la population active (-25%)
d) Accroit la proportion des travailleurs productifs dans la population active (100%)



Session 2, Groupe A

8)

9)

10)

11)

12)

13)

L’accumulation primitive chez Marx exprime

a) Les causes de la baisse tendancielle du taux de profit (-25%)

b) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

c) Le rapport de force entre salariés et capitalistes (-25%)

d) Les conditions de I'accumulation du capital par une fraction de la population (100%)

Dans la théorie marginaliste du consommateur, un bien cesse d’étre demandé sous la condition nécessaire
et suffisante que son utilité marginale est

a) Nulle (-25%)

b) Inférieure a celle des autres biens (-25%)

c) Aucune autre réponse n’est correcte (100%)
d) Inférieure a celle d’au moins un autre bien (-25%)

Pour Mandeville, I'épargne

a) Diminue la demande de biens et I'emploi (100%)
b) Est sans effet sur 'emploi (-25%)
c) Accroit le capital et I'emploi (-25%)

Une usine émet des fumées toxiques pour les habitations environnantes. Quelle solution est optimale ?

a) Les habitants financent une technique de production moins polluante (100%)
b) La puissance publique dédommage les habitants de la nuisance qu’ils subissent (-25%)
c) La puissance publique impose la fermeture de I'usine (-25%)

d) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

Dans le jeu suivant, les couples (x,y) représentent les gains des joueurs : x représente le gainde 1,y le
gain de 2.

Joueur 2 / stratégie G Joueur 2 / stratégie D
Joueur 1/ stratégie H (-3,0) (5,-1)
Joueur 1/ stratégie B (-4,2) (0,1)

a) Il existe un optimum de Pareto unique (-25%)

b) L’équilibre de Nash est le couple de stratégies (B,G) (-25%)

c) L’équilibre de Nash est le couple de stratégies (B,D) (-25%)

d) Ce jeu est semblable au type dilemme du prisonnier (100%)

L’anthropologie de Smith dans sa théorie des stades repose sur I'’hypothése suivante
a) La sympathie (-25%)
b) L’égoisme (-25%)

c) La pénurie (100%)
d) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
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14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

Pour Robbins, la rationalité économique

a) Implique la maximisation du revenu réel (-25%)

b) Aucune autre réponse n’est correcte (100%)

c) Implique que les individus poursuivent des finalités rationnelles (-25%)
d) Implique la maximisation du revenu monétaire (-25%)

Smith considére que

a) Les hommes sont animés par I'égoisme (-25%)

b) L’échange repose sur I'exploitation (-25%)

c) L’accumulation de capital accroit la rente (-25%)

d) L’Etat n’agit pas toujours en vue du bien public (100%)

Une situation A est préférée a une situation B selon le critére de Pareto

a) Siune majorité d’individus préfere strictement A a B (-25%)

b) Sitous les individus préferent strictement A a B. (-25%)

c) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

d) Si un individu au moins préfére strictement A a B et aucun ne préfére strictement Ba A
(100%)

Dans I'analyse classique, le salaire de marché

a) Diminue quand la population active s’accroit (100%)

b) S’accroit quand le prix des biens de subsistance s’accroit (-25%)
¢) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)

d) Diminue quand I'accumulation de capital s’accroit (-25%)

Chez les marginalistes,

a) Comme chez les classiques, I'utilité est une notion abstraite (-25%)

b) Comme chez les classiques, I'utilité est une notion concréte (-25%)

c) A ladifférence des classiques, I'utilité est une notion abstraite (100%)
d) A ladifférence des classiques, I'utilité est une notion concréte (-25%)

Une technique de production non polluante est inventée. La puissance publique qui recherche une solution
optimale

a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) Taxe son utilisation (-25%)

¢) Subventionne son utilisation (100%)

d) Impose son utilisation (-25%)

Pour Smith, la spécialisation internationale résulte
a) Aucune autre réponse n’est correcte (-25%)
b) Des différences de salaires entre les pays (-25%)

c) De la mobilité du capital (-25%)
d) Des différences de conditions de production entre les pays (100%)
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